

# Κλείνουν το Πανεπιστήμιο

Οι καθηγητές απειλούν με κλείσιμο του Ιδρύματος

ΤΟΛΜΗ-26.08.09

**Σ**τον «αέρα» βρίσκεται η λειτουργία του Πανεπιστημίου Κρήτης με τους γνωστούς πλέον καταλογισμούς σε βάρος των μελών του ιδρύματος να αποτελούν το «βρόγχο» της πανεπιστημιακής κοινότητας.

Της  
**Χρυσούλας  
Καλλιγιαννάκη**

Μάλιστα το θέμα της αναστολής της λειτουργίας του Ιδρύματος, πα-

ραμένει ανοιχτό και αναμένεται όπως έχει γίνει γνωστό να τεθεί υπόψη της Συγκλήτου, η οποία θα έχει και την τελική απόφαση.

Στη χθεσινή συνάντηση του νυν πρύτανη, Γιάννη Παλλήκαρη με τους εκπροσώπους των μελών ΔΕΠ και εργαζόμενους του Πανεπιστημίου, σύσσωμοι οι ακαδημαϊκοί ζήτησαν για μία ακόμη

φορά την απόσυρση των καταλογισμών.

Υπογραμμίζεται ότι οι πανεπιστημιακοί, μέλη ΔΕΠ, ανάμεσά τους και ο πρώην πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Χρήστος Νικολάου υποχρεούνται να καταβάλουν το ποσό που έχει καταλογιστεί έως τις 31 Αυγούστου και ως εκ τούτου τα χρονικά περιθώρια έχουν στενέψει δραματικά.

Στο σύνολό της πάντως η πανεπιστημιακή κοινότητα καταθέτει την πλήρη αντίθεσή της απέναντι στους καταλογισμούς τους οποίους θεωρεί και έχει χαρακτηρίσει αδικαιολόγητους. Σημειώνεται ότι έχει ζητηθεί επίσημα η απόσυρσή τους κάνοντας λόγο για δικαιολογημένες δαπάνες τις οποίες ωστόσο το υπουργείο Οικονομικών θεωρεί

ως αδικαιολόγητες σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στην πρώτη πράξη καταλογισμού η οποία εστάλη στον πρώην πρύτανη. Συγκεκριμένα απαιτείται από τον Χρήστο Νικολάου και άλλους τρεις ακόμη διδάσκοντες, μέλη ΔΕΠ του Πανεπιστημίου, το ποσό - πρόστιμο ύψους 100.000 ευρώ. Το υπουργείο ζητά την άμεση καταβολή του εν λόγω ποσού στο Δημόσιο Ταμείο.

Η ακαδημαϊκή κοινότητα ζητά επιπλέον κοινή νομοθετική ρύθμιση για τη λειτουργία των ειδικών λογαριασμών των κονδυλίων έρευνας από τα υπουργεία Παιδείας και Οικονομικών ώστε να διασφαλίζεται η προστασία των μελών ΔΕΠ από τις άσκοπες διώξεις των ακαδημαϊκών που μετέχουν στις επιτροπές.

## Συνάντηση

Στη χθεσινή συνάντηση το σύνολο των ακαδημαϊκών τόνισε ότι η απόσυρση των καταλογισμών είναι επιτακτική υποστηρίζοντας ότι τα χρήματα που δαπανήθηκαν εξυπηρέτησαν τις ανάγκες του Πανεπιστημίου Κρήτης σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και τη διεθνή πρακτική.

Υπογραμμίζεται δε ότι η Σύγκλητος έχει ήδη πάρει θέση ενάντια στην επιστροφή χρημάτων από τα μέλη ΔΕΠ στα οποία έχουν επιβληθεί οι καταλογισμοί.